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令和7年度第1回大垣市国民健康保険運営協議会会議録要旨 

議 題 

議第1号 令和6年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて 

議第2号 令和6年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見込み

について 

議第3号 令和7年度大垣市国民健康保険料率（案）について 

日 時 
令和7年5月21日（水） 

15:00～15:45 

場  所 大垣市役所 4階 情報会議室 

事務局 健康福祉部国保医療課 

出席者 
運営協議会委員 出席 13名 欠席 0名 

事務局 健康福祉部長、国保医療課長、国保医療課主幹3名 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから、令和7年度第1回大垣市国民健康保険運営協議会を開催させ

ていただきます。 

私は国保医療課長の安田と申します。よろしくお願いいたします。本日の

司会進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

各委員の皆様には大変お忙しいところ、ご出席いただきまして、また日頃

から国民健康保険事業運営に格別のご理解とご協力を賜りまして厚くお礼申

し上げます。 

本運営協議会は、被保険者代表、保険医及び薬剤師代表、公益代表、被用

者保険等保険者代表13名の委員の皆様から構成をいたしております。本日は、

金森会長が少し遅れてお見えですが、過半数のご出席をいただいております

ので、成立していることをご報告させていただきます。 

それでは、お手元の次第により進めさせていただきます。 

はじめに、石田仁大垣市長がご挨拶申し上げます。 

市長 （市長あいさつ、あいさつ後退席） 

事務局 

 

会議の議長は金森会長となっておりますが、少し遅れてお見えになります

ので、それまでの間、沼口委員に議事進行をお願いいたします。 

議長 

 

 

 

 

 

 

それでは、これより議長職を務めさせていただきます。皆様方の格別のご

協力を賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

本日の会議録署名者は、髙橋委員と北村委員にお願いしております。よろ

しくお願いします。 

議事に入ります前に、審議会等の設置及び運営に関する基準、及び審議会

等の会議の公開に関する事務取扱要領の規定に基づき、本協議会は公開とす

ることといたします。傍聴者はいらっしゃいますでしょうか。 

課長 傍聴1名ございます。 
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議長 はい、分かりました。それでは傍聴を認めます。入室してください。 

 （傍聴者入室） 

議長 

 

 

 

 

それでは、これより議事に入ります。 

議第1号「令和6年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて」

及び議第2号「令和6年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見

込みについて」は関連がありますので、一括議題といたします。 

事務局の説明をお願いいたします 

事務局 

 

 

（議第1号「令和6年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて」

及び議第2号「令和6年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見

込みについて」説明） 

議長 

 

 

（金森会長到着、議長交代） 

ありがとうございました。 

ただいまの説明につきまして、ご質問はございませんか。 

委員 

 

 

 

 

丁寧な説明ありがとうございました。 

上石津診療所について伺いたいのですが、単年度のことしか出ていないの

で、少し遡って見せてもらったところ、年々診療収入が下がっていますよね。

その辺りの理由を、患者数が減っているのか、診療単価が下がっているのか、

それとも両方なのか教えていただきたい。 

事務局 

 

 

 

 

上石津の診療収入ですが、上石津地域の自然減による人口減少もあります

が、高齢者が多いこともあり、診療所で対応できる患者さんも年々減ってお

ります。新規の患者さんが増えていく地域ではないことから、元々の患者さ

んが高齢になって、施設入られたり入院されたり、あとは地域の人口減少に

より、診療収入が毎年少しずつ減っていく傾向となっております。 

議長 ありがとうございました。その他、ご質問はございませんでしょうか。 

事務局 

 

今のご質問ですが、令和6年の4月から診察日が1日減り、5日から4日になっ

ておりますので、その辺りも大きく影響していると考えております。 

議長 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。 

他にご質問もないようですので、お諮りいたします。 

議第1号「令和6年度大垣市国民健康保険事業会計の決算見込みについて」

及び議第2号「令和6年度大垣市国民健康保険直営診療施設事業会計の決算見

込みについて」の2議案について、原案のとおり承認するにご異議ございませ

んか。 

（委員） （異議なし） 
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議長 

 

 

 

 

異議なしと認めます。よって、2議案それぞれ、原案のとおり承認すること

に決しました。 

続きまして議事に入ります。議第3号「令和7年度大垣市国民健康保険料率

（案）について」を議題といたします。 

事務局から説明をお願いします。 

事務局 （議第3号「令和7年度大垣市国民健康保険料率（案）について」説明） 

議長 

 

ありがとうございました。 

ただいまの説明につきまして、ご質問ございませんでしょうか。 

委員 

 

 

 

 

 

 

高額医療で気になっているのは、大垣市もかなりの外国籍の方が入られ、

病院も受診されるわけですが、わずかな滞在で高額医療を受けられ、そのま

ま自分の国へ帰られることがあり、大垣市においても、市長もお話されまし

たが、非常に脆弱な財政基盤で、多くの方がそういった形で受診されてしま

うと大変なことになるのではないかと思います。個人情報なので、なかなか

お話しにくいと思いますが、分かる範囲で、外国籍の方の保険料の徴収、そ

れから高額医療について教えていただければ幸いと思っています。以上です。 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

外国の方の保険料の徴収ということで、外国の方全てが払わないわけでは

なく、もちろん滞納している方もいますが、分納という形で毎月いくらかず

つという形で払っている方もいます。それは外国の方だけではなく、日本の

方も同じような傾向にありますので、一概に外国の方が全てそうかと言われ

ると、そういう訳でありません。 

高額療養費も、保険に加入されている中で、もちろん権利として、もし高

額になれば該当はしてきます。例えば、保険料が未納であれば、高額療養費

に該当していても、その分を保険料に充当する形になりますので、まず保険

料を払っているかどうかを第一段階として、高額療養費の支給を受けられる

かどうかを判断しています。基本的に未納がない方については、高額療養費

として支給される部分があるというのが原則になりますが、高額療養費をか

かってすぐに転出していく人がいるのかと言われると、現状そこまでは把握

できていません。 

委員 保険料を払っていないと、診療は受けられないのですか。 

事務局 

 

 

診療が受けられないのではなくて、高額療養費に該当してくる場合だと、

上限を超えた分は、本人の了承をもらって保険料に未納があればそちらに充

てるという形になりますが、診療は保険証があればもちろん受けられます。 

委員 保険料を払っていなくても診療できるんですね。 

事務局 保険証があれば診療はできます。 
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委員 

 

 

よく分からないのですが、普通は保険料を払っていなかったら、保険の証

明書発行は、難しいのではないかと思います。大変苦しい中でやっているの

で、どういう状態なのか分かりにくいのですが。 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年の12月2日以降はマイナ保険証が基本になり、新規発行ができなくなり

ましたが、それまでは短期証という形で、分納していただいたら、短期の保

険証を出す方も実際いらっしゃいました。マイナ保険証が基本になりました

ので、基本的には、通常の保険証であれば7月31日が有効期限のものを発行し

ている状態です。国から、短期証というものを基本的に出さないという通達

がありましたので、保険料未納の方には、こちらから定期的に催告書という

形で、保険料を納めてくださいというお手紙を何回も出させていただいてい

ますが、何回出しても分納相談にも来ないとか、そういう人がいれば、特別

療養費と言って、保険証の代わりに、病院にかかるときに10割で一旦全部払

ってくださいというものを出すような形になります。医療機関にかかった場

合、10割で一旦払っていただき、その領収証等を市役所に持ってきていただ

ければ、療養費として7割分お返しできますが、保険料が未納の方は保険料に

充てるというような形で対応していくことになってきます。 

委員 ありがとうございます。よく分かりました。 

議長 ありがとうございました。その他、ご質問はございませんでしょうか。 

委員 

 

県統一の保険料率に向けて、今後、大垣市としてのシミュレーションとい

うか、どのように考えているのか教えていただきたい。 

事務局 

 

 

 

 

県に納める事業費納付金等を基に標準保険料率が毎年示されますので、大

垣市としても、基本的にはそれに近づける方向で、令和6年度も少し率を上げ

させていただきましたが、引き続き7年度も上げさせていただき、県の動向を

見ながらですが、それに近づけるという方向で料率の調整をしていきたいと

考えております。 

議長 

 

 

 

ありがとうございます。その他、ご質問はございませんでしょうか。 

他にご質問もないようですので、お諮りいたします。 

議第3号「令和7年度大垣市国民健康保険料率（案）について」は、原案の

とおり承認するにご異議ございませんか。 

（委員） （異議なし） 

議長 

 

 

ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり承認することに決し

ました。以上で予定の議事は終了いたしました。  

その他ご意見、ご質問はございませんでしょうか。  

委員 （意見なし） 
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議長 

 

ご発言もないようですので、以上で、令和7年度第1回大垣市国民健康保険

運営協議会の議長職を事務局にお返しいたします。 

事務局 

 

 

 

 

金森会長様、議長職ありがとうございました。また、沼口委員様には、会

長がご到着までの間、議事進行いただきましてありがとうございました。 

委員の皆様には、慎重なるご審議をいただきまして誠にありがとうござい

ました。いただきましたご意見を今後の事業運営に生かして参りたいと存じ

ます。 

事務局 

 

（報告事項として、「ガキ健キャンペーンについて」、「健康増進啓発フェアに

ついて」、「水都ピア通信おおがきの放映について」説明） 

事務局 

 

 

 

 

 

次回の運営協議会でございますが、来年2月頃を予定しております。日程が

決まり次第、改めてご通知させていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。 

本日は大変お忙しい中ご出席いただきまして、誠にありがとうございまし

た。これをもちまして、令和7年度第1回大垣市国民健康保険運営協議会を閉

会いたします。 

 


